
 

今日で１学期は終わり、明日から夏休みです！ 

～１学期を振り返って～ 

１年生は 70 日間、２～６年生は 71 日間の１学期

が今日で終わります。４月から始まった１学期。「新し

い学年でがんばるぞ」、「どきどきするなぁ」、「ちょっ

と心配だなぁ」、いろいろな気持ちで子どもたちは新年度、新学期を迎えたことと思います。４月８日(月)

の始業式では、私から、今の自分の気持ちがわかり、それを大切にすること、また、先生や友だち、相手

の気持ちを大切にすることを伝えました。そして、本校がめざす子ども像で、この１年間がんばってほし

いこと、「しっかり学ぶ」、「助け合う」、「自分をきたえる」の３つについて話をしました。 

この１学期、しっかり学び、助け合い、自分をきたえ、「まなび・こころ・からだ」をバランスよく伸

ばす中で、生馬っ子の成長がたくさん見られました。担任がいつも心をこめて作成していたこれまでの学

級だよりを読むと、生馬っ子がいかにたくさんのことにチャレンジし、がんばってきたかがわかります。 

○全校のみんな：運動会、本当によくがんばりました。みんながそろっていく、協力できるようになる、

友だちを励ましがんばりを認め合う、こんなにもすばらしいことをみんなは経験し、成長したのです。

授業中も、一人一人がよく考えているなぁ、真剣に取り組んでいるなぁ、人の話をちゃんと聴いてい

るなぁ、という場面がたくさん見られました。 

○１年生：何をするにも初体験の小学校、集団登校やチャイムのある学校生活、学習にも慣れました。 

○２年生：１年生の先輩として、学校探検では１年生をやさしくリードして案内しました。 

○３年生：いろいろな学習が新しく始まった３年生、新しいことに楽しみながらチャレンジしました。 

○４年生：社会科見学などで、しっかり話を聴きメモを取る態度、学ぼうと一生懸命取り組みました。 

○５年生：運動会や委員会活動で６年生を助け張り切って働く姿、「夢の教室」での協力、真剣でした。 

○６年生：運動会でのリーダーシップ、学級で授業に向かう雰囲気、力をつけた最高学年の姿でした。 

 みんなよくがんばった、よく伸びた１学期でした。自分や友だちの成長を子どもたちがしっかり実感す

ることが一番大切だと思います。お子様のがんばりや伸びは、学期末の個人懇談で担任から保護者の皆様

にお話し、本日お子様をとおして「あゆみ」をお渡ししました。「歩（あゆみ）」という漢字は、少しとい

う字と止まるという字からできています。子どもたちは少し成長して止まりながら、でも着実に一歩一

歩、歩み、成長しています。生馬っ子のあゆみを、大人みんなで見守っていけたらと思います。 

最後に、明日から長い夏休みです。安全で楽しい休みにすることはもちろんですが、「学びに向かい、

心をたがやし、体をきたえる」夏休みになればいいなと願っています。何かしら自分のためになること

に、少しずつでも取り組めたらと思います。よろしくお願いいたします。 

２学期は８月 29 日(木)から。ひと回り成長した生馬っ子にまた会えることを楽しみにしています。 

 

 

 

 

令和６年度７月号 

松江市立生馬小学校 

校長 田村雅史 

生馬小学校ホームページの QR コー 

ドです。学校の取組や子どもたちの 

毎日の様子を生馬小学校 HP でお知 

らせしています。ぜひご覧ください。 

１年学校探検～２年生がリード 

３年から始まったリコーダーの授業 

４年社会科見学～エコクリーン松江 



 

 

◇1・2 年生【１年 生活 芋の苗植え ２年 算数】 

１年生は生活科でアサガオやお芋を育てていま

す。草取りも大切です。秋の収穫が楽しみです。 

2 年生は算数の研究授業をしました。テープ図を

使って、みんなで課題を解決しました。 

◇3・4 年生【３年 生馬探検 ４年 食に関する学習】 

３年生は社会科で生馬探検に出かけました。地域の生

馬はかせの方と、生馬の自然や文化を調べました。 

４年生は食に関する学習で、給食食材の生産者の方が

どんな思いで食材をつくっているかを考えました。 

◇5・6 年生【５年 夢の教室 6 年 租税教室】 

５年生は「夢の教室」で、元サッカー日本女子

代表選手といっしょに、夢について考えました。 

６年生は「租税教室」で、税金が何に使われて

いるか考え、税金の大切さに気付きました。 

◇４～６年生 委員会活動 

毎日の学校生活をよりよくしたり、楽しくしたりするために、４～６年生の子どもたちが委員会活動を

しています。委員会活動は、全校のみんなのために行う活動です。何のために、どのような活動を、どん

なことに気をつけてやっていくのかを考え、当番などの常時活動やイベント活動をしています。５・６年

生は昨年までの経験を生かしてよりよいものを、４年生は初めて全校を意識して、それぞれが張り切って

活動しています。１学期後半では、サミット委員会が「筆箱チェック」、環境委員会が「環境クイズラリ

ー」、保健・運動委員会が「歯のキラキラデー」放送委員会が「１週間クイズ」、図書委員会が「図書館祭

り」をしてくれました。委員会のみんなの力で、みんなが過ごしやすい、楽しい学校にしていきましょう。 

 

 

 

 

 

 

この１学期、たくさんの皆様に支えていただきました。ありがとうございました。 

この１学期、生馬小学校は、保護者・地域の皆様に支えられ、日々の教育活動を行うことができました。

たくさんの皆様に学校に入っていただき、子どもたちの学習活動の支援や登下校の見守り、様々なボラン

ティア活動など、たいへんお世話になりました。おかげで、子どもたちの学びが豊かになりました。感謝

申しあげます。本当にありがとうございました。 

 

８・９月の主な行事予定 

8 月 25 日(日)PTA 奉仕作業  29 日(木)始業式 

９月２日(月)給食開始 ４日(水)校区あいさつデー 12 日(木)授業公開日（PTA バザー・４年親子活動） 

17 日(火)～18 日(水)５年宿泊研修  28 日(土)～29 日(日)生馬っ子サバイバル 

１学期に取り組んだ様々な学習や活動 

図書館祭り 歯のキラキラデー 

委員会の話し合い 環境クイズラリー 


